

市区环卫设施“御寒防冻”

确保低温天气下稳定运行



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 吴碧霞 摄影报道)寒潮来袭,气温逐渐走低,为确保低温天气下芝罘区公厕、小压站等环卫设施稳定运行,芝罘区综合行政执法局环卫中心督导两家市场化企业——中环洁建投、德衡建投聚焦设施维修、安全排查、防冻防护三大关键环节,全面开展环卫设施检修防冻工作,以精细化举措筑牢冬日民生服务屏障。

公厕虽小,却连着民生大情。此次检修工作以“全覆盖、无死角、重实效”为目标,工作人员对111座公厕展开拉网式检查,逐一为供水管道缠绕加厚保温棉,接口处用防水胶带密封加固,为管道穿上“保暖衣”;对水箱、冲水阀门等易冻部件做密封性检测,及时更换老化密封圈,保障供水系统稳定;严查开关、插座、取暖设备接线情况,甄别电线老化、插头松动等安全隐患。同时在公

厕出入口、洗手台等区域铺设防滑垫。

排查过程中坚持“边查边改、即查即改”,维修人员随身携带工具包,对门把手松动、门锁损坏等问题当场拆卸维修。截至目前,共排查更换密封套6处、维修空调2台、更换水阀13个、维修更换水龙头4个、更换下水管8根、维修无障碍设施2处。

小压站是城市垃圾处置的“关键节点”,工作人员对25座小压站开展全面检修和集中冲刷保洁,对小压站箱体及周边清洗保洁,并严格按照安全操作规范作业,每日5次以上保洁消杀。对部分小压站加装减震垫,解决噪音大的问题,切实减少对周边居民生活的影响。

下一步,环卫中心将持续关注温度变化,进一步优化服务细节,以精细化管理保障冬季公厕服务“不打烊、高品质”,为市民营造更有温度的城市公共服务环境。

滨海路百年蝶变展启幕

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 姜鹏)记者昨日获悉,烟台印象系列展览第三期“烟台之光·仙境海岸——烟台滨海路蝶变”在烟台规划展览馆二层序厅开展。这条藏着港城成长史的“美丽长廊”,以迷人的风景诉说蜕变故事。

展览以时间为轴、空间为脉,通过珍贵史料、历史地图、新旧照片等资料,综合运用图文解读、古今对比、视频演示等展陈形式,清晰勾勒滨海路的百年变迁路径。展览既展示百年前烟台山下东海岸样貌和滨海广场等重要地标前后变化,又结合自然地理与城市功能分区,生动展现沿线众多的文化旅游、科教展览、体育休闲、宜居家园等场所。既凸显滨海路作为交通干线的重要作用,更全景式呈现这条“城市黄金廊道”串联山海盛景、城市记忆、市民生活和未来愿景的大美蓬勃气象。

及时清扫落叶 守护城市洁净

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 摄影报道)初冬时节,芝罘区综合行政执法局环卫中心迅速启动冬季落叶清扫专项行动,环卫工人坚守一线,用汗水守护城市洁净。

上午9点,在法桐密集的毓西路上,保洁员手持大扫帚,采用“先扫堆、后清运”的作业模式,对路面落叶进行集中清理。在种植着成片银杏的通世路,另一番清扫景象同样热火朝天。清扫车缓慢驶过,金黄的落叶被吸入收集箱,大大提高了清扫效率。同时,人工清扫配合跟进,对清扫车无法覆盖的角落进行细致清理,确保“片叶不留”。

芝罘区综合行政执法局环卫中心副主任陈永泉介绍,落叶季期间,积极采用“人机协同”作业模式,依据路段差异及落叶量多少,灵活调整保洁力量,向落叶密集路段适当增配人员,合理调度机械化作业车辆并延长作业时长,推行“歇人不歇车”机制,机械化车辆不断岗清扫。同时,清扫的落叶需装袋处理,统一收运,避免占用垃圾桶影响居民生活垃圾投放。

干净整洁的城市环境需要大家的共同维护,环卫中心呼吁各企事业单位、学校



等,在清扫落叶时,尽量将落叶装袋堆放在垃圾桶旁边,如果落叶量较大,也可以直接联系环卫部门上门收运,不要将落叶直接倾倒至垃圾桶内,造成垃圾桶满溢,影响市民投放生活垃圾。联系电话:6687106。

烟台市国土空间总体规划亮相

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 孙万骏)近日,烟台规划展览馆完成《烟台市国土空间总体规划(2021—2035年)》及相关内容的集中更新工作,以更全面的视角、更详实的内容,向公众立体呈现烟台未来国土空间开发保护的宏伟蓝图,为市民了解城市发展搭建起重要窗口。

作为烟台空间发展的总指南与可持续发展的核心蓝图,《烟台市国土空间总体规划(2021—2035年)》自获批以来,便成为全市各类开发保护建设活动的基本依据。此次展陈更新,紧扣科学统筹、优化格局等核心内容,将这份承载着“更具竞争力的现代化国际滨海城市”愿景的规划文本,转化为直观易懂的展示内容。更新后的展区,规划核心目标与愿景格外引人注目。围绕烟台2035年将跃升为环渤海地区中心城市,全面建成享誉世界的现代化国际滨海强市这一目标,通过图文、展板详尽生动地展示了城镇空间格局、农业发展空间、生态保护红线以及中心城区发展重点。本次更新的内容还包括8个分区规划及23个重点片区、重点项目等,与国土空间总体规划形成深度衔接、层层落地的有机整体。让市民直观感受到规划落地带来的产业升级、生态改善、生活便利,真正实现“让市民读懂规划、参与建设”的更新初衷。

烟台启动房地产经纪机构信用评价管理

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,烟台全面启动房地产经纪机构备案,同步上线使用信用评价管理系统,深入推进房地产经纪行业信用体系建设、规范二手房交易市场秩序、提升监管服务效能。

建立实施备案和信用评价管理体系是构建新型市场监管机制、优化营商环境、维护群众合法权益的重要制度保障。标志着烟台市以信用为核心的新型市场监管机制加速构建,房地产经纪行业将迈入规范、透明、诚信发展新阶段。

红旗西路这一段30日起全封闭施工

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)记者昨日了解到,红旗西路(冰轮路至九七〇医院西侧)道路自2025年11月30日00:00—2026年5月30日24:00全封闭施工,东西方向车辆将无法通行。过往及前往九七〇医院方向车辆需提前规划路线、选择周边道路绕行。

去往九七〇医院就诊市民可乘坐7路、33路、29路、76路公交车至九七〇医院东门站点“只楚军休所(齐丰化工)”下车;乘坐12路、18路公交车至九七〇医院南门站点下车。

市民也可乘坐25路、27路、35路、37路公交车在北皂站换乘18路至九七〇医院南门站点下车;乘坐1路、23路、27路、30路、31路、32路、38路、43路、48路公交车在发电厂(胶东泌尿外科医院)站换乘12路至九七〇医院南门站点下车;乘坐30路、31路、35路、38路公交车在宫家岛小区站换乘7路、29路、33路、76路至“只楚军休所(齐丰化工)”站点下车。

